

# 让城市拥抱森林

——我县创建省级森林城市侧记

□本报记者 郑海涛  
通讯员 孙光锋 报道  
历史悠久的古城，掩映在林荫碧水之间。乔木葱郁茂盛，建筑点缀其中。这美景，正是我县如火如荼开展省级森林城市创建的写照。

“在我们这出门，酷暑不惧艳阳晒，刮风不怕土飞扬。”饭后遛弯儿的老大爷指着头顶郁郁葱葱的大树说，这些树木长得茂盛，夏可乘凉，还能美化环境。谈起我县这几年的环境变化，市民们乐得合不拢嘴。

我是坚持“生态立县、生态兴县”的发展理念，先后获得“全国绿化模范县”“中国绿色名县”“国家林业科技示范县”

等荣誉称号。2017年，在滨州市创建国家级森林城市的同时，我县率先吹响了创建“山东省森林城市”的号角，两年内“绿色风暴”迅速席卷了鲁北大地。目前，我县已累计投入1.7亿元，完成造林8.5万亩，建成景观林带35公里，森林抚育12万亩，推进乡村绿化美化示范建设254个。全县成功创建山东省森林乡镇3个，山东省森林村居15个，成功创建滨州市森林乡镇6个，滨州市森林村居30个，林木绿化率达24.2%。

记者了解到，2017年11月，山东省森林城市创建工作获批后，我县立刻召开高规格创建山东省森林城市动员大会，确定了

总体目标任务，成立县委、县政府主要领导挂帅的工作机构，创森大幕正式拉开。2018年7月，全县四城同创推进会议召开，下发了创森工作实施方案，对创森各项任务部署细化，进一步推动任务再落实。

今年8月份，全县创建森林城市建设推进会召开，县委、县政府明确提出利用一个月时间集中攻坚，今年提前完成创森任务。同时，在全县范围内开展以“林底水清烟古城，生态美丽新惠民”为主题的山东省森林城市建设主题宣传活动，深化广大市民对省级森林城市建设重要意义的认识，凝聚全县力量参与“创森”工作。针对创森工作，县主

要领导先后17次听取汇报或做出批示，召开6次现场观摩会，2次参加业务植树活动。有力的工作部署，紧凑的推动机制，为创森工作夯实基础。

另外，连续十年的林水会战铸就了惠民林业的品牌和总体架构。我县充分研究基础现状，深入分析发展方向，科学制定创森规划，《惠民县创建山东省森林城市总体规划》将全县城市森林建设概括为“一核，三廊，四带，六片，多点”的空间架构和各具特色的五大功能分区。创森期间，林业工作以总体规划为指引，以林水会战为重要依托，大力开展国土绿化行动，两年内全县完成45公里济东高速绿化工程、35公里滨惠大道绿化、6000亩高标准苗木生产基地、3000亩大年陈现代果品生产基地、沿黄百里林果长廊、辛店镇万亩生态林场、胡集镇万亩花木示范区等系列创森重点工程。两年内，国土绿化如火如荼，重点项目工程差异化布局，构筑起十年创森期的四梁八柱体系。

“敢于担当，敢为人先是惠民林业的优良传统。砥砺奋进，筑梦前行是惠民林业的新使命。惠民林业定当不负使命，勇攀森林城市之巅，为建设富强滨州和生态美丽健康幸福新惠民做出新贡献。”县林木产业发展中心副主任代滨说道。

## 全省曲艺传承发展工作现场会在我县举行

本报记者 刘元元  
郑海涛 报道

本报讯 10月24日—25日，全省曲艺传承发展工作现场会暨“非遗助力脱贫、推动乡村振兴”实践在我县举行，省文化和旅游厅党组成员、副厅长王廷琦，县委书记、县长提名候选人刘卫忠，县委副书记、宣传部长杨海霞，副县长高立珂参加活动。

刘卫忠在致辞中表示，这次现场会在我县召开，充分体现了省文化和旅游厅对我县曲艺传承发展和非遗保护工作的肯定，更是对我们的鞭策和鼓

励，我县将以这次现场会为新的起点，虚心学习先进地区的经验，不断更新理念、完善措施、健全机制，努力推动全县曲艺传承和非遗保护工作再上新台阶。

会议期间，与会人员还实地观摩了胡集书会展厅、魏集古村落非遗一条街、魏氏庄园。山东旅游职业学院党委书记陈国志围绕“传承文化遗产促进文旅融合”主题进行了授课；召开了曲艺传承发展、非遗保护及非遗研培、非遗助力脱贫工作座谈会议；20多名曲艺传承人同台竞技，交流技艺。

## 姜楼惠白菊小镇迎来采摘季

□通讯员 侯洪亮  
杨曰来 报道

姜楼讯 近日，姜楼镇刘冲环村惠白菊小镇种植田内菊花竞相开放，十余位村民正紧张忙碌地采挖菊花，田间一片繁忙的景象。

据了解，惠白菊是一种保健类茶花茶饮品，气味芬芳，属药、茶两用佳品，市场前景很好。刘冲环村与山东惠白菊农业发展有限公司合作，共同打造“惠白菊小镇”发展战略，让种植向订单农业发展，提高了土地集约化效益化。惠白菊

管理省工、省时、省力，每亩产量1000斤以上，收益比小麦、玉米一年要高3倍；同时惠白菊采摘可增加务工收入，采摘一斤鲜胎菊人工费1元左右，种植田里有数名七十多岁高龄村民参与采摘。

近年来，姜楼镇扎实推进乡村振兴，因地制宜发展特色产业，不断优化产业布局，积极打造“一村一品”工程，将惠白菊种植打造成群众致富增收的好项目，让老百姓获得更高的经济收益。

## 清河镇新增流转土地千余亩

□通讯员 危锐 报道  
清河讯 近日，清河镇与牧原集团惠民一场土地流转签订仪式顺利进行。至此，清河镇新增土地流转1128.68亩。

今年以来，清河镇坚持以“整合资源、规模经营、增收增效”为目标，切实把土地流转作为乡村振兴战略、发展现代农业、促进农民增收的一项重要举措顺利进行。至

此，清河镇坚持“内育”与“外引”相结合，找准土地流转载体。该镇注重发挥

农业产业龙头企业、辖区内种植大户的资金、示范作用，一方面动员镇内村内能人承包土地，不断提高土地利用率；另一方面大力吸引外地企业、种植大户来辖区种植。在大大提升土地利用效益的同时，实现了农业增效、农

村繁荣、农民增收的目的。

下一步，清河镇将以更加强力的举措，继续发挥沿黄区位优势，加快推进土地流转工作，推动农业规模化经营，在扎实推进乡村振兴、实现农业农村高质量发展的大道上加速前行。



## 石庙镇510亩复垦土地完成流转

□通讯员 张双燕 郭雪瑞  
张松正 报道

近日，笔者从石庙镇获悉，为了充分盘活闲置土地，石庙镇召开土地流转招标会，将梁家社区陈集村、孟家社区北高村共计

约510亩土地的承包经营权向村民们进行公开招标。

此次进行招标的土地资源均来自石庙镇合村并居（增减挂钩）试点项目，土地流转招标会本着依法、自愿、有偿的原则，

统一设定招标土地的标底，采用明底暗投的方式。经过多轮投标，在党员群众代表的全程监督下，最终确认陈集村以每年每亩320元、北高村以每年每亩380元的价格实现土地流转。

“接下来，我镇将继续以稳定农村土地承包关系为基础，积极推进土地有效流转，切实增加农民收入。”石庙镇相关负责人表示。

图为竞标者确认投标金额。

## 王金芳：甘于平淡拒绝平庸的良师



□本报记者 郑海涛 报道  
王金芳是县第一中学的一名高级教师，她1990年7月参加工作，2003年8月加入中国共产党。在她的入党申请书中有这样一段话：“一个优秀教师，要甘于平淡，但是不能甘于平庸，我们要在平凡的工作岗位上做出不平凡的业绩。而一个党员不仅要做好自己的工作，更要在普通教师中树立典范。”

该镇共选出“美丽庭院”示范户220户，其中市级13户、县级207户。活动充分鼓励和引导群众树立健康文明的生活方式，形成“庭院美、家庭美、村庄美”的美丽风尚。

胡集镇退役军人集中观看《榜样4》  
□通讯员 崔峰 洪波  
冬云 报道

近日，胡集镇组织退役军人集中学习观看《榜样4》专题节目，聆听优秀共产党员的榜样故事，感受一次精神上的洗礼。

大家纷纷表示，将认真学习榜样精神，以榜样的力量激励自己，全面做好本职工作、服务群众。

学方法，并对教学过程中遇到的问题尽可能的预先考虑到，然后认真钻研新教材，熟悉教材内容，查阅教学资料，适当增减教学内容；同时她深入了解学生，根据学生的知识水平和接受能力设计教案，每一堂课都做到“有备而来”。

在日常教学过程中，王金芳注重课堂艺术，培养学生的自学能力、数学思维和发散思维，进一步提高教学质量学生成绩。

“她会用她铿锵有力的语言，极具感染性的魅力感染到我们每一个人，改变我们学习数学的态度，让我认真对待数学这门科目，进而提高学习成绩。”学生赵明洋说道。

在平时的学习、生活中，王金芳十分注重亲密平等师生关系的建立。学生们都喜欢为他们排忧解难的王老师。

“和学生的关系应该是非常融洽的，因为亲其师、信其道，学生在遇到困难的时候一般都想找我，特别想找我谈一谈。这一次考试中，有一个学生非常紧张，考试的时候手就是在发颤，我看到后马上握着她的手，她很

感动，成绩也很不错。”王金芳说。

王金芳还非常注重对青年教师的业务指导，帮助他们提高分析教材的能力，鼓励他们在教学中大胆尝试新的教学方法，在不断地实践中努力提高自己的教学能力和水平。2010年她和青年教师一起承担了国家级课题《如何构建高效课堂》的研讨，极大地提高了青年教师的课堂效率。同时她还组建了数学学科助推团，尽自己最大的力量帮助参加各项比赛的青年教师，使得学校不少的青年教师在市县优质课、说题比赛中获得好的名次。

一路走来，王金芳荣誉等身。她多次被评为市县优秀教师、市县高中教育教学先进个人、滨州市学科带头人、惠民县师德标兵、惠民县优秀园丁、惠民县劳动模范、市县优秀共产党员等荣誉。成绩代表过去，对教师这一职业的喜爱、对自己学生的热爱，让王金芳这位坚守教育一线的老兵，仍在进步，她每天都在不断学习，更新教育观念，注重教育科研，努力提高教育教学质量，全力将自己的教学水平提高到一个崭新的层次。

## “寻找美丽的秋天”

□通讯员 董士达  
邢大芳 报道

10月28日，李庄镇新兴幼儿园组织幼儿们开展捡树叶、做贴画活动。幼儿们用捡来的各种树叶，通过剪、

拼、贴的方式，制作树叶贴画等作品。

活动激发了幼儿们的创造性思维和动手操作的能力，也培养了幼儿们接触自然、感受自然、保护自然的习惯。

## 关于开展“人人献良策、万众谋发展”活动的公告

为全面扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，按照全县主题教育工作安排，结合我县实际，经研究，决定即日起至12月底，在全县范围内广泛开展“人人献良策、万众谋发展”活动。

重点围绕当前惠民经济社会发展的思路举措、发展路径以及“双招双引”、三大攻坚战、体制机制改革、基层减负、财源建设、乡村振兴、合村并居、基层党建、全面从严治党、基础设施建设等诸多方面征求社会各界的意见和建议，认真梳理汇总，督促做好问题整改。衷心感谢您的参与！

县委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  
2019年10月12日